

## 龙口民政“十四五”交出亮眼答卷

## 民生底色绘就幸福图景



“十四五”以来，龙口市民政局积极践行“民政为民、民政爱民”理念，构建起精准高效、多元参与的现代民政事业发展新格局，绘就出覆盖城乡、温暖民心的幸福画卷。

### 民生兜底更精准 纾困保障有力度

在困难群众保障领域，龙口市民政局将低保覆盖范围从“收入型贫困”向“支出型贫困”延伸，重点聚焦因病、因残、因灾致贫家庭。城乡低保标准较2020年分别增长23%和31%，共新增低保1789人次，累计保障20.66万人次，发放低保金超2.08亿元；城乡特困人员保障标准较2020年分别增长59.6%和65.4%，累计发放特困供养金1.57亿元。《关于加强特困人员供养服务机构管理工作的意见》的出台，从制度层面筑牢特困人员的权益保障网。

孤困儿童保障实现应保尽保，集中养育孤儿、社会散居孤儿及事实无人抚养儿童、重点困境儿童的月基本生活保障标准较2020年分别提高51%、52%和96%。

市、镇、村三级关爱保护队伍全面建立，24家儿童公益类社会组织相继成立，累计实施200余个关爱项目，投入资金超500万元。

### 养老服务提质效 银发生活更舒心

目前，龙口市拥有23家养老机构、2970张养老床位；严格落实社区养老服务设施“四同步”机制，配建率达100%，建成9家日间照料中心、66家幸福院、13家长者食堂，织密社区养老服务网络。累计完成1325户适老化改造，切实满足老年群众居家养老服务需求。

自2019年起，龙口市民政局通过政府购买服务方式，为1800余名特困老年人和80周岁以上低保高龄老年人提供居家养老服务，累计惠及1.3万余人次；为18.8万多名老年人提供意外风险保障，持续扩大“银龄

安康”工程覆盖面。自2008年建立70周岁以上老年人长寿津贴制度以来，截至目前龙口市已累计发放老龄津贴约3亿元。

2023年，龙口市获评全省县域养老服务体系建设示范市；2024年，获评养老服务工作成效显著县；2025年6月，跻身“中国康养产业可持续发展能力百强县”。

### 专项服务再升级 便民利民暖人心

婚姻服务领域迈出规范化、信息化新步伐。龙口市民政局完成22万份纸质婚姻档案数字化加工，建成婚姻登记信息库，助力“无证明之省”建设，在烟台市率先实现婚姻登记信息“双套制”保管。

自2022年1月实施殡葬惠民补助政策以来，截至2025年9月30日，龙口市已为23487名事主减免基本殡葬费用3506万元，“一站式”减免结算服务直减群众负担。

区划地名管理扎实推进。龙口市完成龙蓬线、龙栖线、龙招线等行政区域界线联合检查并签订边界睦邻友好协议；命名乡村道路310条，公布37处保护地名，编撰出版收录4600条地名的《龙口市地名志》，推动“乡村著名行动”与地名文化保护协同发展。

### 社会组织聚合力 公益慈善蔚然成风

5年间，龙口市新成立社会组织64家，建成1个市级发展服务中心、5个社区社会组织孵化基地和13个社区社会组织发展服务中心，东莱街道林苑社区社会组织创新发展基地、松园社区入选山东省社区社会组织创新发展基地。培育6家慈善组织深耕社区服务、应急救援、儿童关爱等领域。

截至2025年9月，龙口市设立101支社区慈善基金，募集资金550.28万元，实施公益项目70个，支出192.13万元，惠及群众2万余人次，其中，东莱街道松园社区慈善基金2024年9月入选山东省“金种子”优秀基金。同时，龙口市通过打造慈善广场、慈善一条街等地标载体，招募爱心商家，连续举办两届公益慈善晚会，持续厚植全民慈善氛围，为公益慈善城市建设注入强劲动力。

展望“十五五”，龙口市民政局将持续发力，着力构建精准高效、多元参与、覆盖城乡、可持续的现代民政事业发展新格局，以更实举措、更优服务，不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

YMG全媒体记者 王军华 摄影报道

## 龙口市交通运输局以信用监管赋能行业治理 打造“诚信交通”新标杆

可、行政处罚、信用评价等数据。

### 场景驱动 “信易+”模式释放惠民红利

聚焦“信用惠民”，龙口市交通运输局持续完善“信易+”系列应用场景，将信用评价结果转化为实际激励措施。

“信易+维修”，守信个人可凭优质信用信息享受维修工时费减免；“信易+驾培”，信用良好的学员可减免培训费用；“信用+审批”，推行“免证办事”，对接省级电子证照库，实现政务服务事项材料电子化，审批效率有效提升。此外，该局在工程招投标、港航企业等领域推广信用激励政策，通过差异化监管为守信企业降低抽查比例，营造“守信受益”的市场环境。

### 监管闭环

### 联合惩戒与柔性执法并举

在强化监管方面，龙口市交通运输局构建“事前承诺、事中评价、事后奖惩”的全链条监管机制。2025年伊始，该局组织108家运输企业开展了信用承诺，涉及行业自律、安全生产、信用修复等类型，并将履约情况纳入信用档案；同时，结合安全生产、服务质量等指标开展信用评级，根据评级分类开展随机抽查，按信用等级实施差异化监管；对失信企业采取入企督导、警示约谈、列入重点监管对象等措施，对信用良好企业减少入企抽查次数，最大程度影响企业正常生产经营。

### 共治共享

### 信用文化浸润行业生态

龙口市交通运输局注重信用宣传与示范引领，形成全社会参与诚信建设的氛围。通过主题宣传、示范创建、公众参与等方式，在交通运输行业形成“信用有价、守信光荣”的良好氛围。

通过深入推进信用体系建设，龙口市交通运输行业治理效能显著提升，企业失信行为减少，群众办事成本降低，行业安全事故风险有效防控。未来，龙口市交通运输局将持续深化信用信息归集与共享，拓展“信易+”场景覆盖领域，打造“诚信交通”新标杆。

YMG全媒体记者 王军华 通讯员 宋少莉 宋玉刚

## 绿杰苹果醋闪耀广交会，开启健康饮品出海新征程

# 赢得外商赞誉，达成合作意向



与适宜的气候，为苹果生长提供了得天独厚的自然条件，孕育出的苹果果香浓郁、营养丰富，成为酿造优质苹果醋的理想原料。

从源头把控品质，绿杰种植基地实行现代化、标准化全流程管理，从土壤检测、种苗选育到肥水调控、采摘时间，每一项数据都实时记录，建立起全链条可追溯、可控制的管理体系，让每一颗苹果都带着“安心基因”，为后续酿造环节奠定坚实基础。

在生产工艺上，绿杰独具匠心。公司坚持采用100%鲜苹果汁为原料，历经两道核心发酵工序，整个过程拒绝添加任何酒精、粮食醋，不使用防腐剂、香精、色素等人

工添加剂，真正做到纯粹天然。同时，绿杰研发的独有苹果原醋发酵技术，在时间的沉淀中，让苹果香气愈发浓郁醇厚，口感也变得绵柔顺滑、层次丰富，形成了绿杰独有的产品风味。

在现代化生产车间里，从苹果清洗、压榨、发酵到灌装，每一个步骤都设有严格的工艺标准与质量监控体系。绿杰坚持传统酿造工艺与现代技术相结合，在保留苹果醋天然风味与营养成分的同时，通过精准控制生产环境的温度、湿度，确保每一批产品品质稳定一致。车间配备专业质检团队，对酸度、纯度、微生物指标等进行多维

度检测。产品质量层层把关、严格筛选，以全流程精细加工与严苛品控，满足消费者对安全健康的高期待。

技术创新是品牌发展的核心驱动力。多年来，绿杰以研发中心为依托，深耕技术攻关与成果转化，目前已累计取得42项专利证书，完成20项科技成果转化，其中3项成果达到国际领先水平，5项成果位居国内前列。为持续提升研发实力，公司还与江南大学、济南果品研究院等多所高校和科研机构开展深度产学研合作，将前沿技术融入产品研发与生产全过程，使技术研发水平始终保持国内同行业领先地位。

从种苗选育、绿色种植到全程溯源的标准化流程，绿杰让每一颗苹果都拥有专属“身份档案”，实现了从田间到舌尖的全链条透明化管理。通过先进技术最大限度保留苹果的天然风味与营养成分，绿杰成功打造出益生元苹果醋饮品、果醋特膳食品等系列爆款产品，实现了“一颗苹果的价值最大化”，满足了不同消费群体的健康需求。

此次广交会，绿杰不仅收获了满满的关注与合作意向，更坚定了品牌全球化的信心与决心。来自世界各地的客商，成为绿杰品牌走向更广阔天地的见证者与同行者。他们的认可与支持，为绿杰的出海之路注入了强大动力。

YMG全媒体记者 王军华 通讯员 贾冰 摄影报道

### 徐福中学新建自行车棚竣工投用

## 企业捐资助校暖人心

### 龙口教育 为民微实事



安全实用的车棚，成为全校师生的共同期盼。

得知学校困境后，社会爱心企业主动对接，慷慨捐资承担起车棚建设的全部费用。施工过程中，企业全程跟进，严把质量关，确保设施安全耐用。新建成的彩钢瓦车棚结构坚固、布局合理，不仅划分了清晰的停车区域，满足了全校师生停车需求，还配备了完善的安全防护设施，有效保障车辆存放安全，外观设计也与校园环境相得益彰。

“再也不用担心下雨骑车淋雨、车子暴晒老化了！”车棚启用当天，师生们纷纷为这一便民举措点赞，直言企业的善举解决了大家的心头大事。徐福中学负责人表示，爱心企业的捐资建校行为，彰显了强烈的社会责任感，为学校发展注入了温暖动力。学校将铭记这一份份爱心，深耕教育教学，潜心立德树人，以更优异的办学成绩回报社会各界的信任与期盼，办好人民满意的教育。

### 龙口市不动产登记中心“龙e办”活动交出民生答卷

## 走进群众中间提供服务

本报讯(YMG全媒体记者 王军华 通讯员 杜俊峰 孙雅妍)日前，龙口市举办“龙e办”一线工作法实践活动，龙口市不动产登记中心作为参与单位之一，主动将服务窗口前移，走进群众中间，现场提供政策咨询与业务指导服务，赢得市民广泛赞誉。

活动现场，龙口市不动产登记中心的服务摊位前人头攒动，成为最热门的咨询点之一。工作人员详细讲解了不动产登记的全流程步骤、所需

材料清单和办理时限，还演示了如何通过“爱山东”APP等线上平台，足不出户办理信息查询、证明开具等业务。面对市民提出的具体问题，他们耐心倾听，逐一给予清晰准确的解答；工作人员对部分市民的复杂问题进行认真记录，并告知后续跟进服务，确保“事事有回音，件件有着落”。

此次“一线工作法”实践活动，将原本需要在政务大厅办理的业务咨询“搬”到了市民家门口，方便企业和群众。

### 国家管网龙口LNG举办媒体公众开放日活动

## 解锁清洁能源“安全密码”

本报讯(YMG全媒体记者 王军华 通讯员 杨晖)11月9日全国消防日当天，国家管网集团南山(山东)天然气有限公司举办了以“中国式现代化管网图景·筑牢能源海上通道”为主题的媒体公众开放日活动。媒体记者、龙口市相关部门代表、志愿者及员工家属等百余人走进这座现代化能源基地，近距离探秘“能源心脏”，感受绿色发展脉动。

活动现场，参与者通过参观企业文化展区、观看专题宣传片等形式，详细了解了LNG(液化天然气)的核心特性、接站功能布局及企业发展愿景。

科普讲堂上，工作人员通过一系列趣味互动实验，让大家直观感知到LNG低温、无色、无毒、无害的属性。在接收站中控室，大家全程追溯了LNG从远洋运输、接卸储存、气化处理到平稳输往千家万户及工业用户的完整产业链流程。

消防培训环节干货满满，参与者系统学习了海姆立克急救法、灭火器实操及过滤式消防自救呼吸器使用技巧，实地认识各类消防救援车辆，进一步筑牢消防安全意识。

## 缅怀先烈传承爱国精神

### 黄山馆镇开展全民国防教育活动

本报讯(YMG全媒体记者 王军华 通讯员 马云晓)为深入推进建设全民国防教育，厚植爱国主义情怀，近日，黄山馆镇联合南山学院在徐镜心故居举行“缅怀革命先烈，传承爱国精神”主题党日活动。

活动现场，讲解员带领大家参观了徐镜心故居展厅。

借助珍贵史料、实物展品和场景复原，讲解员生动地讲述了徐镜心先生投身辛亥革命，为追求民族独立和国家富强而抛头颅、洒热血的革命历程。泛黄的书信、斑驳的武器、详实的文献，展现了革命先烈“天下兴亡、匹夫有责”的爱国情怀。

此次活动将革命传统教育与国防教育深度融合，有效推动“国防无小事、全民皆有责”的理念深入人心。下一步，黄山馆镇将持续开展形式多样的国防教育活动，推动爱国主义精神代代相传，为筑牢国家安全屏障、凝聚全民国防力量奠定坚实基础。

### 龙口市交管开展货车违停整治行动

## 引导驾驶员遵守交通法规

本报讯(YMG全媒体记者 王军华 通讯员 刘琳)“白+黑”不间断的巡逻管控工作模式，进一步规范了城区货车随意乱停乱放，不仅影响道路交通秩序，还带来严重的安全隐患，容易引发道路交通事故。针对违停货车驾驶员，坚持“整治+教育+宣传”齐发力，告知其违停不良影响及严重后果，引导驾驶员自觉遵守交通法律法规。对于驾驶员不在场的车辆，电话告知其尽快驶离。拒不配合的，依法拍照取证进行处罚，形成严管高压态势。

整治行动以国省道公路、城区主干道及市民居住区周边等路段为重点，通过科学研判、分析、合理部署警力，采取